Installations- und Betriebsanleitung deutsch

Navod k instalaci a provozu Cesky
Instrukcjainstalowaniai obstugi polski
UHCTPYKLMS MO MOHTAXy MU SKCMJlyaTauum pycckuit

BEKOMAT® 13
BEKOMAT® 13 €O
BEKOMAT® 13 CO PN25
BEKOMAT® 13 CO PN4O

Sehr geehrter Kunde,

vielen Dank, dal3 Sie sich fir den Kondensatableiter BEKOMAT entschieden haben. Bitte lesen Sie vor
Montage und Inbetriebnahme des BEKOMAT diese Installations- und Betriebsanleitung aufmerksam und
befolgen Sie unsere Hinweise. Nur bei genauer Beachtung der beschriebenen Vorschriften und Hinweise
ist die einwandfreie Funktion des BEKOMAT und damit eine zuverldssige Kondensatableitung
sichergestellt.

Vazeny zakazniku,

Dékujeme, Ze jste se rozhodli pro odluéova¢ kondenzatu BEKOMAT. Pfred montazi a uvedenim pfistroje
BEKOMAT do provozu si laskavé pozorné prectéte tento navod k instalaci a pouZiti a postupujte pfitom
podle nasich pokynl. Jen pfi presném dodrZovani popsanych predpisi a pokynil je zaruéena spravna
funkce pristroje BEKOMAT a je zajisténo spolehlivé odluc¢ovani kondenzatu.

Szanowni Panstwo,

w pierwszych stowach pragniemy Wam podziekowa¢ za wybor urzadzenia do usuwania kondensatu
BEKOMAT. Przed przystapieniem do montazu i uruchomienia BEKOMATU prosimy o uwazne przeczytanie
niniejszej instrukcji i o stosowanie sie do podanych wskazéwek. Tylko doktadne dotrzymywanie
zamieszczonych przepiséw i wskazéwek zapewni bezbtedne funkcjonowanie BEKOMATU i pewne
odprowadzenie kondensatu..

YBaxxaembli KJIIMEHT,

Cnacubo0, 4To Bbl pewunnu npeobpectu koHaeHcaTtooTBoAYMK BEKOMAT. Mpocb6a BHUMAaTEIbHO NPO4YEeCTb
HaCTOSLLYIO MHCTPYKLMIO Nepen YCTaHOBKOW M BBOAOM B aKcrniyatauuio yctpovictea BEKOMAT UcnpaBHoe
$yHKUMOHUPOBaHMeE KoHAeHcaTooTBoauuka BEKOMAT-n Hag€xXHbliA OTBOA KOHAEHCaTa-rapaHTUpyloTcs
TOJILKO NpPU CcOGMIOAEHUN ONUCaHHBIX 30eCb PeKOMeHAaunii u ykasaHuid.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Technische Daten e Technické udaje
Dane techniczne ¢ TexHunyeckue paHHble

C€
IP 65

BEKOMAT

13 13

CO 13 COPN25 | 13 CO PN40

min./max. Temperatur
Min./max. teplota

Zakres temperatur min./maks.
Temnepartypa MVH/Makc

+1/+60 °C

Kondensatzulauf
Privod kondenzatu
Doptyw kondensatu
MpuTOK KOHOEHCcaTa

2 x G%

Kondensatablauf (Schlauch)
Odpad kondenzatu (hadice)
Odptyw kondensatu (waz)
CnuB KoHAeHcaTa (LunaHr)

G%- a
(di=13 mm)

G 3/8"-i

max. Kompressorleistung

Max. vykon kompresoru
Maksymalna wydajnos$¢ kompresora
MoLHOCTb KOMMpeccopa Makc.

30 m3/min

max. Kaltetrocknerleistung (nur mit Vorabscheidung)

Max. vykon chladiciho vysouSece (jen u predbézného odlucovani)

Maksymalna wydajnos$¢ osuszania (tylko z separatorem wstepnym)

Makc.MOLLHOCTb CYLUKM XOJIOAHBbIM BO3OYXOM (TObKO C
npensapuTenbHbIM OTOENEHVEM)

60 m3/min

max. Filterleistung (hinter Trockner)

Max. vykon filtru (jen u pfedbé&zného odlu€ovani)

Maksymalna wydajnos¢ filtracji (tylko z separatorem wstepnym)
Makc. Nnpon3BOANTENBHOCTb GUNbTPa (NOCNEe CYLUNIKN)

sieahe Seite 4+5 /Vizstr. 4 a5
patrz strona 4+5 /Cm. cTpaHuuy 4+5

300 m3/min

min./max. Betriebsdruck
Min./max. pracovni tlak
Cisnienie robocze min./maks.
Pabouee paBneHne MrUH/Makc

0,8...16 bar

0,8...25bar | 0,8...40 bar

Gewicht (leer)

Hmotnost (bez naping)
Ciezar wtasny (na pusto)
Bec (nycTon)

2,0kg

Kondensat

Kondensat

Kondenzat Obsahuijici olej

Olhaltig

zaolejony

KoHpeHcaT MacnoconepxaLLyin M

olhaltig + olfrei
Obsahuijici olej a bez oleje
zaolejony + pozbawiony oleju
acnocopepxatumin + 6e3 macna

Gehause
SKFin
Obudowa

Kopnyc AntoMUHUIN

Aluminium
Hlinik
Aluminium

ANIOMUHWIA, TBEPJOE NOKPbITUE

Aluminium, hartcoatiert
Hlinik
Aluminium

2

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Sicherheitshinweise

Bitte prifen, ob die An-
leitung auch dem BEKO-
MAT Typ entspricht.

1. Max. Betriebsdruck
nicht Uberschreiten (sie-
he Typenschild)!
ACHTUNG!Wartungsarbei-
ten nur im drucklosen Zu-
stand durchfiihren!

2. NurDruckfestes Instal-
lationsmaterial verwen-
den!

Zulaufleitung (¥2") fest ver-
rohren. Ablaufleitung: kur-
zer Druckschlauch an
druckfestes Rohr. Verhin-
dern Sie, daf} Personen oder
Gegenstande von Konden-
sat getroffen werden kon-
nen.

3. Werden am Zulauf koni-
sche Verschraubungen ver-
wendet, UbermaRige An-
zugsharte vermeiden.

4. Bei Montage Schlis-
selflache (SW32) am Zu-
lauf zum Gegenhalten bzw.
Kontern benutzen!

5. Bei elektrischer In-
stallation alle geltenden
Vorschriften einhalten
(VDE 0100)!
ACHTUNG!Wartungsarbei-
ten nur im spannungsfreien
Zustand durchfihren! Alle
elektrischen Arbeiten dur-
fen nur von befugtem Fach-
personal durchgefuhrt wer-
den.

6. Gerat nicht bei Frost-
gefahr betreiben.

7. BEKOMAT ist nur bei
anliegender Spannung funk-
tionstiichtig.

8. Test-Taster nicht zur
Dauerentwéasserung nut-
zen.

9. BEKOMAT nicht in ex-
plosionsgeféahrdeten Be-
reichen einsetzen.

10. Nur Original-Ersatztei-
le verwenden. Andernfalls
erlischt die Garantie.

Bezpecnostni pokyny

Zkontrolujte prosim, zda
navod odpovida takeé
typu BEKOMAT.

1. Neprekracujte max.
povoleny provozni tlak
(viz typovy stitek)!
POZOR! Prace spojené s
udrZzbou provadéjte jen ve
stavu bez tlaku!

2. Pouzivejte vyhradné
instalaéni materialy
odolné tlaku!

Privodni vedeni (*2"), pevné
potrubi. Odpadni vedeni:
kratka tlakova hadice na tla-
kové trubce. Zabrarnte
tomu, aby se osoby nebo
predméty dostaly do styku
s kondenzatem.

3. Pokud jsou na privodu
pouZita kuzelova Sroubeni,
vyvarujte se jejich nadmeér-
ného dotazeni.

4. PFi montazi pouzijte
plosky pro kli¢ (OK 32) na
privodu k pfidrZeni resp.
dotaZeni proti sobé!

5. U elektrickych in-
stalaci dodrzujte vSech-
ny platné predpisy (VDE
0100)!

POZOR! Prace spojené s
udrZzbou provadéjte jen ve
stavu bez napéti! Jakékoli
prace na elektrickém zafi-
zeni smi provadét pouze
opravnény odborny per-
sonal.

6. Neprovozovat BEKO-
MAT pfii nebezpeéi mra-
zu!

7. Ptistroj BEKOMAT je
schopen funkce pouze pfi
pfipojeném elektrickém
napéti.

8. Testovaci tlagitko
nepouzivejte k trvalému
odvodriovani.

9. PfFistroj BEKOMAT
nepouzivejte v prostredi
s nebezpecim vybuchu.

10.PouzZivejte jen ori-
ginalni nahradni dily. V
opatném pfipadé zanika
narok na plnéni ze zaruky.

Wskazowki
bezpieczenstwa

Prosimy sprawdzic, czy
instrukcja odpowiada
takze typowi BEKOMAT.

1. Nie przekracza¢ mak-
symalnego cisnienia ro-
boczego (patrz tabliczka
znamionowa)!

UWAGA! Czynnosci kon-
serwacyjne prowadzi¢ tyl-
ko gdy urzgdzenie nie zna-
jduje sie pod cisnieniem!
2. Stosowac do instalo-
wania tylko materiaty
odporne na cisnienie!
Przewo6d doprowadzajgcy
(¥2") z umocowanej na
state rury. Przewo6d odpro-
wa- dzajgcy: krotki wagz
cisnieniowy na rurze cisnie-
niowej. Uniemozliwi¢ uder-
zenie kondensatu w ludzi
lub przedmioty.

3. Przy uzyciu stozkowych
ztgczek unika¢ nadmiernych
sit naprezajgcych.

4. Podczas montazu na
doptywie uzywaé prze-
ciwnakretke (SW32) do
podtrzymywania lub kontro-
wania!

5. Podczas instalacji
elektrycznej stosowaé
wszystkie obowigzujace
przepisy (VDE 0100)!
UWAGA! Prace konserwa-
cyjne wykonywacC wytgcz-
nie po odfgczeniu napiecia!
Wszelkie prace elektrycz-
ne mogg by¢ wykonywane
tylko przez upowazniony i
wyszkolony personel.

6. Nie eksploatowac¢
urzgdzenia w przypadku
zagrozenia zamarznie-
cia.

7. BEKOMAT jest zdolny
do pracy tylko po przytg-
czeniu napiecia.

8. Nie uzywac¢ przycisku
Test-Taster do ciggtego od-
wadniania.

9. Nie stosowaé¢ BEKO-
MAT w pomieszczeniach
zagrozonych wybuchem.

10. Stosowa¢ tylko orygi-
nalne czesci zamienne.
W przeciwnym wypadku wy-
gasa udzielona gwarancja.

NMPABWUJIABE3OIMNMACHOCTU

Mpocb6a npoBepuThb
cooTBeTCTBYEeT an
MHCTPYKUumS TNy BEKOMAT.

1. He npesBblwaTtbh Makc.
pabouyee paBneHue (CMm.
TUMORBYIO TaONINUKY)!
BHUMAHME: Pa6oTtbl no
TexobCcnyXmBaHwUlo
NPOBOAUTb TONbKO B
6e3HanopHOM COCTOAHUM!

2. Ucnonb3oBaTtb TOJIbLKO
NMPO4YHbIA Ha cXaTuu
MOHTaXHbI MaTepuan!

MpuTouHbIA TpybBOnNpoBOL,
(*2) NpoOYHO YyKpPENUTH.
CTo4HbIN TpybonpoBOA:
KOPOTKUIA HAaNOPHbIN LUaHT
K Tpybe, NPOYHOI Ha cxaTui.
He ponyckaite, 4ToObI
KOHOEeHcaT nonajan Ha
NOAEN NN NPeaMETHI.

3. Mpn ncnonb3oBaHUM Ha
nopave KOHYCHbIX
pe3b60oBbIX COeANHEHWU
nsberarnite 4Ype3mMepHOro
YCUNNS 3aTAKKU.

4. TMpu MoHTaxe Ha nojaye
uMcnonb3oBaTb TrpaHb
kmoya (SW 32) ons
NOAAEPXKU USIN KOHTPOBKM!

5. Mpun anekTpuyeckom
MOHTaxe cobnioaartb BCce
AencTBylOLWUeE
Mpepnucanua Colo3a
H e M e I K un Xx
anekTpoTtexHukoB(VDE
0100)!

BHUMAHMUE: Pa6oTbl no
TexobCcnyXmBaHwUlo
NPOBOAUTbL TOJNBKO MpW
OTKJIIOYEHHOM HanpsKeHnm!
Bce paboThl c
9N eKTPUYEeCTBOM
pas3pelweHo MpPoOBOAUTb
TONbKO YMNOJIHOMOYEHHbIM
cneumnanmcTam.

6. Mpn OMnacHoOCTM
3amMmeps3aHMaq
AONONHUTEeNbHOE
OCHaLleHne TepMOoCTaTHbIM
oToOoOnNnnNnNeHMUWUEM
(komnnekTyoLwme).

7. BEKOMAT paboTaet
TOMbKO MPU NOAKTIOYEHHOM
HanNpPsXXeHUN.

8. KHonky Tet He
MCNONb30BaTh onsa
NPOAOSIXNTENBHOrO OTBOAA
BOAbI.

9. He npumensitb BEKOMAT
BO B3PbIBOOMACHBIX 30HAX.

10. Ucnonb3oBaTb TOJIbKO
OopuruHarsbHble 3an4acTi, B
MHOM CJlydyae rapaHTus
McKstoYaeTcs.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Klimazonen e Klimatické oblasti ¢ Strefy klimatyczne ¢ Knumatuyeckune 30HbI

s .
) Max. Kompressorleistung| Max. Trocknerleistung Max. Filterleistung
Klimazone Max. vykon kompresoru | Max. vykon vysougece. Max. vykon filtru y
Klimaticks oblast Maksylgamlr;?e\;vggajnosc Maksyr::lljr;e;;/\r/]\i/;jajnosc MakSvm?illr;;(\;/}/iydajnosc
Strefa inmatyczna Makc. MOLLHOCTb MakC.MOLHOCTb CYLUNAKMN Makc.
KoMmnpeccopa NPON3BOANTENLHOCT
Knumatuueckas 30Ha PunbTpa
m3/min. mé/min. m3/min.
griin/zelena/zielona/3enéHas 5 ,O 1 0,0 50,0
BEKOMAT 21 blau/modra/niebieska/rony6 4,0 8,0 40,0
rot/Gervend/czerwona/kpac 2,5 5,0 25,0
griin/zelend/zielona/3enéHas 8,0 16,0 80,0
BEKOMAT 12 blau/modra/niebieska/rony6 6,5 13,0 65,0
rot/Gervend/czerwona/kpac 4,0 8,0 40,0
griin/zelena/zielona/3enénas 35 ,O 70,0 3 50,0
BEKOMAT 13 blau/modra/niebieska/rony6 30,0 60,0 300,0
rot/Gervend/czerwona/kpac 20,0 40,0 200,0
griin/zelend/zielona/3enéxas 150,0 300,0 1500,0
BEKOMAT 14 blau/modra/niebieska/rony6 130,0 260,0 1300,0
rot/Gervend/czerwona/kpac 90,0 180,0 00,0
griin/zelend/zielona/3enéras 1700,0 3400,0
BEKOMAT 16 blau/modra/niebieska/rosy6 400,0 800,0
rot/Servena/czerwona/kpac 1000,0 2000,0

Auskinfte zu den Klimazonen geben weltweit unsere Vertriebspartner, Niederlassungen, BEKO Deutschland oder
schauen Sie auf unsere Homepage www.beko.de.

Informace tykajici se klimatickych oblasti ve svétovém méritku obdrZite od naSich odbytovych partnert, pobocek a
BEKO Deutschland, nebo mUiZete navstivit nasi internetovou stranku www.beko.de.

Informacje dotyczace stref klimatycznych na catym Swiecie uzyska¢ mozna od naszych partneréw prowadzgcych
dystrybucje, miejscowych filii, BEKO Deutschland lub w naszym homeopage www.beko.de

Ecnn Bam HyxHa ganbHenwas nHpopmaums o KnMaTmnyecknx 3oHax, obpallanTech K HalvmM napTHEpam no cobITy,
B dpunmansl, BEKO Deutschland vnu 3axoauTe Ha Hally cTpaHuuy B www.beko.de

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Klimazonen e Klimatické oblasti ¢ Strefy klimatyczne ¢ Knumatuueckune 30HbI

Leistungstests und unsere jahrelange Markterfahrung ermdéglichen uns eine neue Leistungszuordnung der
BEKOMAT. Die Beriicksichtigung von weltweiten Klimazonen bewirkt Verbesserungen der jeweiligen Auslegungs-
daten

Die angebenen Leistungsdaten beziehen sich auf geméaRigtes Klima mit Gultigkeit fiir Europa, weite Teile Siid-Ost-
Asiens, Nord- und Stdafrika, Teile Nord- und Stidamerikas (Klimazone: Blau).

Fur trockenes und/oder kiihles Klima (Klimazone: Griin) gilt folgender Faktor:
Leistung in Klimazone “Blau” ca. x 1,2

Furwarmes und/oder feuchtes Klima (Tropen; Klimazone: Rot) gilt folgender Faktor:
Leistung in Klimazone “Blau” ca. x 0,7

Vysledky vykonovych testl a naSe dlouholeté zkuSenosti na trhu nam umoziiuji noveé priradit hodnoty vykonu u
jednotek BEKOMAT. P¥i pouziti v ur&itych klimatickych oblastech Ize konstatovat zlepSeni vykonovych vlastnosti
oproti tabulkovym tdajam.

Uvedené vykonové udaje plati pro klimatickou oblast mirného pasma v Evropég, velké Casti jihovychodni Asie,
severni a jizni Africe, Casti severni a jizni Ameriky (klimaticka oblast: modra).

Pro suché a chladné klima (klimaticka oblast: zelena) plati faktor:
Vykon v klimatické oblasti “modra” ccax 1,2

Pro teplé a vihké klima (tropy; klimaticka oblast: Cervend) plati faktor:
Vykon v klimatické oblasti “modra” ccax 0,7

Testy sprawnosci oraz wieloletnie doswiadczenia rynkowe umozliwity nam okreslenie nowego przyporzgdkowania
sprawnos$ci BEKOMAT-u. Uwzglednienie Swiatowych stref klimatycznych zaowocowato lepszg interpretacijg danych
do danego przypadku zastosowania.

Podane dane o sprawnoséci odnoszg sie do klimatu umiarkowanego i sg wazne dla Europy, duzej czesci potudniowo-
wschodniej Azji, potnocej i potudniowej Afryki, czesci Ameryki Potnocnej i Potudniowej (strefa klimatyczna:
niebieska).

Dla klimatu suchego i / lub chtodnego (strefa klimatyczna: zielona) obowigzuje nastepujacy wspotczynnik:
sprawno$¢ w strefie klimatycznej “niebieskiej” ok. x 1,2

Dlaklimatu upalnegoi/lubwilgotnego (tropik, strefa klimatyczna: czerwona) obowigzuje nastepujgcy wspoétczynnik:
sprawnosc¢ w strefie klimatycznej “niebieskiej” ok. x 0,7

McnblTaHMs MOLLHOCTEN M HAll MHOFOMETHUA OMbIT NMO3BOASIOT HaM BbIMNOMHUTL HOBYIO KOOPAMHALMIO
npoussoauTensHOCTV BEKOMAT. YunTbiBaHNE MUPOBbLIX KIIMMATUYECKMX 30H CMOCOOCTBYET YYHLLEHMIO PACHETHBIX
napameTpoB.

YKkasaHHble napamMeTpbl paccHMTaHbl Ha YMEpPEHHbI kKnumat EBponbl, 60NbLUEN 4aCTM I0ro-BOCTOYHOM A3nu,
CesepHor Adpurkun, yact CeepHo 1 KOXHOM AMepUVKK (KnumMaTuyeckas 3oHa: ronybas).

Llna cyxoro n/mnm xonogHoro Knumara (KnmmMaTndeckas 3oHa: 3eneHas) AenNCTBYEeT Crneayowmin pakTop:

Mpoun3BoaMTENLHOCTL B "rOyO0I" KNMMaTMYEeCKOM 30He oK. 1,2

Lna Ténnoro n/mnm BAaXKHOro KnnMara (TPonmKu, KnmMmaTtudeckas 3oHa: "kpacHas'") AeNCTBYET cneaytowmin pakTop:

vy

Mpoun3eoauTenLHOCTb B "ToNy60ii” KNMMaTn4ecKoi 3oHe ok. 0,7

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Funktion e Funkce
Funkcjonowanie ¢ d®dyHkuMnoHupoBaHue

deutsch

Das Kondensat stromt Uber die Zu-
laufleitung (1) in den BEKOMAT und
sammelt sich im Gehéause (2). Ein
kapazitiv arbeitender Sensor (3) er-
fallt permanent den Fullstand und
gibt ein Signal an die elektronische
Steuerung sobald sich der Behalter
geflllt hat. Das Vorsteuerventil (4)
wird betétigt und die Membrane (5)
offnet zur Kondensatausschleusung
die Ablaufleitung (6).

Ist der BEKOMAT geleert, wird die
Ablaufleitung rechtzeitig wieder dicht
verschlossen, bevor unnétige Druck-
luftverluste entstehen kdnnen.

Alarm O ($>))>
valve O &
Power® f

Alarm © <$>))>
valve O &%
PowerQ® ﬁ

Alarm O <$>)))
valve © %
Power@

Alarm O <$>))>
valve © %
Power@ y

0 Betriebsbereitschaft
Spannung liegt an

e Ableitvorgang
Ablaufleitung ist gedtffnet
9 Storung

Alarmmodus ist aktiviert

e Test
manuelle Entwasserung/Alarm

Der Test-Taster dient zur Funktionskon-
trolle.

Betatigung | Wirkung
ca. 2 sek. | manuelle Entwasserung
> 1 min Alarmmodus

Schaltfolge des Ventils im Alarmmodus
Poradi spinani ventilu v reZimu alarmu
Kolejnos¢ przetgczania zaworow w modusie alarmowym
MopsaaoK BKAOYEHWS KanaHa B aBapunHOM pexnmMe

1 min 3 min

I L

4 min

7,5 sec

e
L

4 min

JL

Alarmmeldung Uber potentialfreien Kontakt
HlaSeni alarmu prostrednictvim
Meldowanie alarmu przez zestyk bezpotencjatowy
ABapPUNHbIN CUrHaN Yepes NoTeHUManbHO CBOOOOHbIN KOHTAKT

Stellt der Mikrocontroller eine Be-
triebsstorung fest, wird der Alarmmo-
dus ausgeldst. Die Schaltfolge des
Ventils (siehe Bild) dauert so lange
an, bis die Ursache der Stérung beho-
ben ist (selbsttéatig oder durch War-
tung). Die rote LED blinkt wahrend
der Alarmfunktion.

Mdgliche Stérungsursachern sind
z.B.:

e Fehler in der Installation

» Unterschreiten des Minimaldruckes
« zu hoher Kondensatanfall (Uberlast)
« verstopfte/gesperrte Ablaufleitung
» extreme Schmutzpartikelmenge

« eingefrorene Rohrleitungen

Ist die Stérung nicht innerhalb der er-
sten Minute behoben, wird eine Stor-
meldung ausgel6st (siehe Bild), die
als potentialfreies Signal Uber das
Alarmrelais abgegriffen werden kann.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pycckuii

Kondenzat proudi pfivodnim vedenim
(1) do pristroje BEKOMAT a
shromazd'uje se ve skfini (2). Snimac
pracujici na kapacitnim principu (3)
soustavné zjiSt'uje stav naplnéni a
pokud se nadrz naplni, pfeda signal
elektronickému ftizeni. Je aktivovan
ventil pro pfedbézné Ftizeni (4) a
membrana (5) se otevie, aby
kondenzat vypustil do odpadniho
vedeni (6). Jakmile je pfFistroj
BEKOMAT vyprazdnén, odpadni
vedeni se okamZzité znovu té€sné
uzavre, jesté predtim, neZ by mohlo
dojit k nezadoucim tlakovym ztratam.

Kondensat doptywa do BEKOMATU
przewodem doprowadzajgcym (1) i
zbiera sie w obudowie (2). Czujnik
pojemnosciowy (3) kontroluje bez
przerwy stopien wypetnienia i podaje
sygnat do elektronicznego sterowania
w chwili gdy doszto do napetnienia
sie zbiornika. Wstepny zawor
sterowania (4) zostaje uruchomiony i
nastepuje otwarcie sie¢ membrany (5)
umozliwiajgce odpuszczenie kon-
densatu do przewodu odprowad-
zajgcego (6). Po oprodznieniu
BEKOMATu, zanim dojdzie do
zbednych strat ci$nienia, nastepuje
ponowne szczelne zamkniecie prze-
wodu odprowadzajgcego.

KoHaeHcaT TEYET Yepes NPUTOYUHBIN
Tpybonposon (1) B BEKOMAT n
cobupaetcs B kopryce (2). EMkocTHo
paboTalouwmii YyBCTBUTENbHbIN
3nemMeHT (3) NOCTOAHHO N3mepseT
ypOBEHb W NOAAET CUrHan
3NEKTPUYECKOMY YMPaBNEHEHWIO, Kak
TONIbKO CcOCyd HanonHutcd. B
nencTeme NpMBOAUTCHA KranaH
npenBapuTeNbHOro PerynmpoBaHns
(4) n membpaHa (5) oTkpbiBaeT
CTO4HBbIV TPYOOMNpPOoBOA, (6) Ana otBOaA
KOHOeHcaTa.

Ecnn BEKOMAT ONOpPOXHEH, TO
CTOYHas NNHUA CBOEBPEMEHHO
NIOTHO 3aKpbliBAeTCsl, 4TOOblI He
BO3HMKNA NIMLLIHAS MOTEPS CXKATOro
BO34yXa.

PFipraveno k provozu
je pod napétim

Testovaci tlagitko slouZi ke kontrole
funkce

Faze vypousténi
odpadni potrubi je otevieno

Porucha
je aktivovan rezim alarmu

Test
ru¢ni odvodnéni/alarm

Gotowos$c¢ do pracy
Napiecie jest przytgczone

Przycisk Test-Tatser stuzy do
kontroli funkcjonowania

Faza odprowadzania odptywu
Przewdd odptywowy jest otwarty

Zaktécenie
Modus alarmowy jest aktywny

Testowanie
Odwadnianie reczne / alarm

Pexwnm rotoBHOCTM
Hanps>xeHne BKIOHYEHO

Pabounin npouecc
CTOu4HbIN TPYHONPOBOA, OTKPLIT

Henonagka
ABapPUNHBIN PEXNM BKITIOHEH

Ncnbitanmne
PyuyHoin BogooTBoa/ABapus

KnHonka Test ncnonb3yetca Ans
KOHTPONSA PYHKLMOHNPOBAHMS.

Aktivace Uginek Uruchomienie | Skutek Haxartve AeircTBue
cca 2 sek rucni odvodnéni Ok. 2 sek. odwadnianie rgczne oK. 2 cex Py4Hoii BOgooTBOA,
> 1 min Rezim alarmu > 1 min modus alarmowy > 1 MUH ABapUHbI pexmnm

Zjisti-li mikroradi¢ poruchu provozu,
bude spustén rezim alarmu. Cyklus
spinani ventilu (viz obrazek) bude
pokraCovat tak dlouho, dokud nebude
odstranéna pfi¢ina poruchy
(samocCinné& nebo pomoci opravy).
Cervena kontrolka LED bude po dobu
Cinnosti alarmu blikat. MoZné pficiny
poruch jsou napfiklad:

e Chyba pfi instalaci

¢ NedosaZeni minimalniho tlaku

« PYili§ velké mnoZstvi kondenzatu
(pretizeni)

* Ucpané nebo zablokované odpadni
vedeni

e Extrémni mnozstvi €astic necistot

e Promrzlé potrubi

Pokud porucha neni odstranéna
b&hem prvni minuty, spusti se hlaseni
poruchy (viz obrazek), ktery je jako
bezpotencialovy signal zpracovan
prostrednictvim relé alarmu.

W przypadku stwierdzenie przez

mikrokontroler wystagpienia zaktoce-

nia, wtgcza sie modus alarmowy.

Kolejnos¢ zatgczania zaworow (patrz

schemat) trwa tak dtugo, az usunieta

zostata przyczyna zaktocenia (samo-

czynnie lub w wyniku naprawy). Pod-

czas alarmu miga czerwony wska-

znik alarmowy LED. Mozliwe zakt6-

cenia to np.:

* btad w instalacji

e ciSnienie ponizej cisnienia
minimalnego

e zbyt duzy naptyw kondensatu
(przecigzenie)

e zapchany / zamkniety przewod
odprowadzajgcy

» ekstremalnie duza ilo$¢ czgstek
zanieczyszczen

e zamarzniete przewody

Jezeli zakt6cenie nie zostanie usunie-

te w przeciggu 1 min., to podawany

jest meldunek zaktocenia (patrz ryci-

na), ktory jako sygnat bezpotencja-

towy moze by¢ odbierany przez

przekaznik alarmowy.

Ecnm MMKPOKOHTPONEP YCTAHOBUT

aBaputo, BKJOHAEeTCHA aBapuUiiHbIN

pexum. [llocnenoBaTenbHOCTb

BKJIIOYEHUI KianaHa (CM. Cxemy)

npoposkaeTcs A0 TeX Nop, Noka He

YCTPaHUTCS NpuYnHa Henonagku

(aBTOMATMYECKM MU NMOCPEACTBOM

pemoHTa). KpacHblii cBeToamon

MuraeT BO BpPeMS aBapuUiiHOro

pexuma.

B03MOXHbIMM NpUYMHaMm HeNoaaKm

ABNAOTCS, Hanp.:

e Owwnbka nNpm MoHTaxe

* HepocTuxeHne MUHMMaNbHOTO
naBneHus

e M3nuwHee BbiNnaeHne KoHaeHcarTa
(neperpyaka)

* 3aCOpPEHHbIN/NEePeKPbIThINA CTOYHbIN
TpybonpoBoa,

e OyeHb 60NblIOE KONNYECTBO
YyacTuL, rpsiav

* 3amépsLume TpybonpoBoakl

Ecnn Henonagka He yCTpaHeHa B

TeyeHue nepsomn MWUHYTHI,

cpabaTbIBaeT aBapPUIiHbIA CUrHA (CM.

CXeMy), KOTOPbIA MOXHO OTMEHUTb Kak

noTeHumanbHoO CBOOOAHbIA CUTrHAN

NOCPELCTBOM aBapPUNHOIO pene.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Installation ¢ Instalace

. deutsch
Instalowanies MoHTax

=

Zulaufrohr und Fitting mind. %2"
(Innendurchmesser <13 mm)!
Keine Filter im Zulauf!

Gefélle im Zulauf >1% !

Nur Kugelventile verwenden!

Druck: mind. 0,8 bzw. 1,2 bar!

(Druck auf Typenschild ablesen)

Kurzer Druckschlauch!

. Pro Meter Steigung in der Ablauf-
leitung, erhoht sich der erforder-
liche Mindestdruck um 0,1 bar!
Ablaufleitung max. 5 m steigend!

8. Sammelleitung mind. %" mit 1%

Gefalle verlegen!

9. Bei Zulaufproblemen Entliftungs-

leitung instalieren

agrwbd

~No

falsch ¢ nespravné richtig « spravné
btednies HenpaBunbHO prawidfowo * npaBuUNbLHO

Beachte: Druckdifferenzen!
Jede Kondensatanfallstelle muf3 se-
parat entwassert werden!

Beachte: Entliftung!

‘mm

Bei nicht ausreichendem Gefalle im

m@; Zulauf oder anderen Zulaufproblemen
gt— mufd eine Luftausgleichsleitung ver-
wmmum!of I—_ W |egt Werden!

min. 90

A 7‘?1/7* r
i
=B >

T

Beachte: Prallflache!

Soll aus der Leitung direkt entwas-
sert werden, ist eine Umlenkung des
Luft-stromes sinnvoll!

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pycckuii

1. PFivodni trubka a armatura o

svétlosti min. ¥2"

(vnitfni prdmér <13 mm)!

Zadné filtry v privodu!

Spady u pfivodu > 1% !

PouZivejte vyhradné kulové ventily!

Tlak: min. 0,8 resp. 1,2 bar!

(Tlak prectéte na typovém &titku)

KratSi tlakova hadice!

Na jeden metr vy3ky odpadniho

potrubi se potfebny minimalni tlak

zvySuje 0 0,1 bar!

Svisla vySka odpadniho potrubi

max. 5 m!

8. Sbérné vedeni o svétlosti min.
%" pokladejte se spadem 1%!

9. P¥iproblémech s privodem je tfeba
instalovat odvzdusiiovaci vedeni.

oo

No

1. Rura doprowadzajgca i zlfcza

(fitting) min %"

(urednica wewnc¢trzna< 13 mm)!

Na zasilaniu nie stosowac filtrow!

Spadek na doprowadzeniu > 1% !

Stosowac tylko zawory kulowe!

Cisnienie: min. 0,8 wzglednie 1,2 bar!

(Odczyta¢ cisnienie z tabliczki

znamionowej)
Krotki waz cisnieniowy!
. Na kazdy metr wzniesienia
przewodu odprowadzajgcego
podwyzsza sie wymagane
cisnienie minimalne o 0,1 bar!
Maksymalne wzniesienie przewo-
du odprowadzajgcego 5 m.
8. Przewod zbiorczy min %" uktadac
ze spadkiem 1%!

9. Przy problemach z doptywem
zainstalowa¢ przewod odpowie-
trzajacy.

SENIEEN

No

1. MpuToyHasa Tpy6a U GUTUHT MUH.
%" (BHyTpeHHUI anam. < 13 Mm)

. Hanpwutoke punbtpoB HET

. HaknoH Ha nputoke > 1%!

4. Vcnonb3oBaTb TOJIbKO LLUAPOBLIE
KpaHbi!

5. HaBnexue: muH.0,8 6ap nnm 1,2
6ap! (paBneHne cM. Ha TUMOBOWA
Tabnnyke)

. KopoTkuin HanopHbI WwnaHr!

7. Ha kaxpblh MeTp noabEéma
CTO4YHOU TpyObl Heobxoaumoe
MUHUMaNbHOE nasneHue
nosbiwaeTtcsa Ha 0,1 6ap.
MoabEM CTOYHON TPybBbl Make. 5
MeTPOoB!

8. KonnektopHbInTpybonpoBoaMUH. ¥4"
npoksiaasiBaTh C YKIOHOM 1%

9. TpunpobnemaxcnoaayeitycTaHOBUTb
BO30yXOOTBOAHBI TPYOOMNPOBOA.

[CSIN\]

(o2}

Pozor: Rozdil tlaku!

KaZdé misto s odpadem kondenzatu
musi byt odvodnéno zvlast’!

Uwaga: réznice cisnien!
Kazdy punkt tworzenia sie konden-
satu musi by¢ osobno odwadniany!

BHumanue: Nepenag paBneHuns!
Kaxnayto
KOHAEHCcaTa cnenyeT OnoOpPOXHATb
OTAENBHO!

TOYKY cKkonneHma

Pozor: Odvzdusnéni!

PFi nedostate¢ném spadu na pfivodu
nebo pfi jinych problémech s prfivodem
je nutno instalovat trubku pro
vyrovnani tlaku vzduchul!

Uwaga: Odpowietrzenie!

Przy niedostatecznym spadku na
doptywie lub przy innych problemach
z doptywem

konieczne jest

zainstalowanie powietrznego

przewodu wyroéwnujgcego!

BHumaHue: BeHTunauus!

Mpy HeooCTaTOYHOM HakKJIOHE Ha
NPUTOKE UM NPU ApYrux npobaemax
nogayv Cneaoyet NpofoXnTb BO3AYyX0-
yPaBHUTENbHbIN TPybonposoa!

Pozor: Odrazova plocha!

Jestlize je vedeni odvodriovano piimo,
ma usmérnéni proudu vzduchu svij
vyznam!

Uwaga: Powierzchnia narazona
na uderzenia strugi!

Jezeli przewdd ma by¢ odwadniany
to zaleca sie
skierowanie strugi powietrza przez

bezposrednio,

obejscie!

BHumaHune: OTpaxatowiaa
NOBEPXHOCTD!

Ecnrn BOpa BbIBOAUTCS U3
TpybonpoBoaa HEMOCPEeACTBEHHO,
pEeKOMeHOyeTCs OpPraHM30BaTh OTBOL,

BO34YyLLIHOro noToka.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Installation - Instalace

. deutsch
Instalowanie « MoHTax

falsch ¢ nespravné richtig « spravné
btednies HenpaBuabHO prawidfowo * npaBuJILHO

Beachte: Mindest-Einbauhdhe
Die Zulaufhhe muf3 unterhalb der
tiefsten Stelle des Sammelraumes
(z.B. Kessel) liegen.

Beachte: Kontinuierliches Gefélle
Die Zulaufhohe stets mit kontinuierli-
chem Gefalle verlegen. Bei
beschrangter Einbauhthe unteren Zu-
lauf mit separater Entliftungsleitung

installieren.

Beachte: Entliftungsleitung

Bei hohem Kondensatanfall mul3 stets
eine separate Entliftungsleitung in-
stalliert werden.

Beachte: kontinuierliches Gefal-
le!

Wird ein Druckschlauch als Zulauf
verwendet, Wassersack vermeiden!

Beachte: kontinuierliches Gefal-
le!

AuchbeiVerrohrung der Zulaufleitung,
| Wassersack vermeiden.

T v A

10 BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

PYCCKuiA

Pozor na: Minimalni montazni
vysSku
bodem sbé&rného prostoru (napf.
kotle).

Wazne: min. wysokosci zainstalo-
wania

Wyjscie kondensatu musi byc¢
ponizej najnizszego miejsca zbier-

ania sie kondensatu

BHumaHue: MnHumanbHasa BbiCOTa
MOHTaXxa
YpOBEHb npuToka LOJIXEH
HaAXOAUTbCS HUXE CaMOW HU3KON

TOYKM HakonuTensa (Hanp., KoTna).

Pozor na: Kontinualni spad!

Pritokovou vySku vzdy polozit se
stalym spadem. PFi omezené
montazni vySce instalovat spodni
pritok se zvlastnim odvzdusnovacim

potrubim.

Wazne: staty spadek

Przewod doprowadzajgcy kondensat
musi mie¢ staty spadek. Jezeli ze
wzgledu na brak miejsca nie jest to
mozliwe, nalezy wykona¢ bocznikowe
podtgczenie odpowietrzajgce

BHumaHue: NoCTOAHHDbIN YKJIOH

YpOBEHDb npuToka Bcerna
npoknagpiBatb C YKIOHOM.

Mpw orpaHN4EeHHOM BbICOTE MOHTaXa
HUXHUIA NPUTOK yCTaHaBnmBaTb C
OTAENbHBIM  BEHTUNALNOHHBIM

TpybOonpoBOAOM.

Pozor na: Odvzdusiiovaci potrubi!
PTi
kondenzatu je vzdy tfeba instalovat

vzniku velkého mnoZstvi

zvlastni odvzduSnovaci potrubi.

Uwaga: Spadek ciggty!
W przypadku stosowania na doptywie
weza cisnieniowego, uwazac aby nie
pozostawata w nim ciecz!

BHumaHue: BeHTUNALMNOHHbINA
Tpybonpoeopa,

Mpy cnnbHOM BbINaAEHUM KOHAEHcaTa
cnepyeTt Bcerga yctaHaB/MBaThb
OTAENbHbIN BEHTUNALMOHHbIN

Tpybonposos,

Pozor: Plynuly spad!

Pokud je na pfivodu pouZzita tlakova
hadice, zamezte vzniku vodnich
pytld.

Uwaga: Spadek ciggty!
W przypadku stosowania na doptywie
weza cisnieniowego, uwazac aby nie
pozostawata w nim ciecz!

BHumaHue: MoCcTOAHHbINA YKNOH!

Ecnm B KkayecTBe nputoka
MCNONb3YyeTCH HaMOPHbLIA LUMAHT,
cnepnyetT wusberatb BOASAHBIX
KapmMaHoB!

Pozor: Plynuly spad!

Rovné&z u potrubi na pfivodu zamezte
vzniku vodnich pytl{.

Uwaga: Spadek ciggty!

Takze przy doprowadzeniu rurg
uwazac, aby nie pozostawata w niej
ciecz!

BHumaHue: MoCTOSAHHbIN YKJIOH!
Takxe npu npoknagke NpPUTOYHOro
TpybonpoBoaa Heobxoanmo nsberatb

BOOSHbIX KAPMaHOB.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

11



Elektrische Installation ¢ Elektricka instalace
Instalacja elektryczna s SnekTpnyeckuii MOHTaXx

deutsch

Vac - voltages

h)

normally open

common

normally closed

PE | Earth/Ground
N | Neutral
L Phase

24 Vdc - voltage

h

normally open

common

normally closed

124V

+24Vdc (OV)

124V

0V (+24 Vdc)

e Haubendeckel (A) nach Lésen der
4 Schrauben (B) demontieren

¢ Netzteilplatine (C) aus Haubendec-
kel (A) nach Losen der Schraube
(D) herausnehmen

e Kabel fir Spannungsversorgung (E)
und potentialfreien Kontakt (F) durch
Kabelverschraubungen fihren

« Klemmenbelegung
Zulassige Netzspannung unbe-
dingt auf Typenschild (G) able-
sen!

Vac Spannungsversorgung

00 L
01 N
0.2 PE

24 Vdc Spannungsversorgung
+24 Vdc (0V)
0V (+24 vdc)

Bei 24 Vdc-Betrieb darf nicht Masse
auf + (plus) 24 Vdc gelegt werden, da
gerateintern Minus auf Gehausepo-
tential liegt.

 Potentialfreien Kontakt (F) an Klem-
men 0.6 - 0.7 (bei Stérung geschlos-
sen)oder0.7 - 0.8 (bei Stérung geoff-
net) anschliel3en

e Kabel (E + F) straffen und Kabelver-
schraubungen festschrauben

¢ Netzteilplatine (C) im Haubendeckel
(A) mit Schraube (D) befestigen

e Kabelstecker (H) auf Steuerplatine
(K) aufstecken

e falls irrtimlich die Einzellitzen aus
demKabelstecker geschraubt wur-
den, gilt folgende Zuordnung:

1.0 = braun
1.1 = blau
2.0 = schwarz

e Haubendeckel (A) aufsetzen und die
4 Schrauben (B) anziehen

Beachte!

Netzteilplatine (C) sitzt gedreht (tUber
Kopf) im Haubendeckel (A).

Im lastfreien Betrieb kann an den
Klemmen 1.0 und 1.1 (Kabelstecker
(H)) eine Spannung von bis zu 36 Vdc
gemessen werden.

Installationsarbeiten gemaflR VDE
0100 ausfuhren.

12

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pycckuii

. Viko pouzdra (A) demontujte po
uvolnéni 4 Sroubl (B)

. Desku sitového dilu (C) vyjméte z
vika pouzdra (A) po uvolnéni Sroubu
(D)

. Kabel napéjeni (E) a bezpote-
ncialovy kontakt (F) protahnéte
kabelovym Sroubeni

. Obsazeni svorek
Prislusné sit’ové napéti je treba
bezpodmineéné precéist na
typovém stitku (G)!

o00L
0.1N
0.2 PE

+24 Vdc (0V)
0V (+24 Vvdc)

Pri provozu na 24 Vdc se zem nesmi
pripojovat na+24 Vdc, protoze uvnitr
pristroje je pripojena na minus.

V stfid. Napajeni

24 V ss Napdajeni

. PFipojte bezpotencialovy kontakt (F)
na svorkach 0.6 — 0.7 (pfi poruSe
sepnut) nebo 0.7 — 0.8 (pfi poruse
rozepnut)

. Kabel (E + F) napnéte a pevné
dotahnéte kabelova Sroubeni

. Desku sit'ového dilu (C) upevnéte ve
viku pouzdra (A) pomoci Sroubu (D)

. Kabelovy konektor (H) zasuiite do
desky fizeni (K)

. Pro pripad Ze byly jednotlié vodice
omylem vysroubovany z kabelové
zastrCky, plati nasledujici schéma
obsazeni:

1.0 = hnéda
1.1 =modra
2.0 = Cerna barva

. Nasad'te viko pouzdra (A) a
dotahnéte 4 Srouby (B)

Pozor!

Deska sitového dilu (C) je uloZena ve
viku pouzdra (A) obracené.

Pfi provozu bez zatizeni mlze byt na
svorkach 1.0 a 1.1 (kabelovy konektor
(H)) naméreno napéti az 36 V ss.

Instalacni prace provadéjte v souladu
s VDE 0100.

. Po odkreceniu 4 $rub (B) zdemon-
towac pokrywe (A)

. Po uprzednim odkreceniu $ruby (D)
wyjg¢ ptytke zasilacza (C) z
pokrywy (A)

. Kabel zasilajgcy w napiecie (E) i
zestyk bezpotencjatowy (F) prze-
prowadzi¢ przez nakretki ustalajgce

. Obtozenie zaciskow
Koniecznie odczytaé¢ z tabliczki
znamionowej (G) wartosé
dopuszczalnego napiecia!

Va Napigcie zasilania
00 L
0.1 N
0.2 PE

24 Vdc Napiecie zasilania
+24 Vdc (0V)
0V (+24 Vdc)

przy trybie roboczym 24 Vdc masa-
nie moze byc ustawiona na +24 Vd,
poniewaz wewnatrz urzadzenia na po-
tencjale obudowy jest minus.

. Zestyk bezpotencjatowy (F)
przytagczy¢ do zaciskow 0.6 — 0.7
(przy zaktéceniu zestyk zwarty) lub
0.7 — 0.8 (przy zaktéceniu zestyk
rozwarty)

. Napiag¢ kabel (E + F) i dokreci¢
nakretki ustalajace

. Ptytke zasilacza (C) przymocowac
Srubg (D) do pokrywy (A)

. Nasadzi¢ na ptytke sterujgca (K)
wtyczke kabla (H) Natozy¢ pokrywe

- Jezeli z wtyczki kabla omytkowo
wykrecono poszczegolne skretki,
nalezy zastosowac ngstepujace
zaszeregowanie:

1.0 = brgzowy
1.1 = niebieski
2.0 = czarny

. (A) i dokrecic¢ 4 sruby (B)

Uwaga!

Ptytka zasilacza (C) jest umiesz-
czona w pokrywie (A) w odwroconej
pozyciji (do gory nogami).

Zaciski 1.0 i 1.1 (wtyczka kabla (H))
mogg podczas ruchu jatowego
znajdowac sie pod napieciem do 36
Vdc.

Prace instalacyjne wykonywac
zgodnie z normg VDE 0100.

+ JeMOHTMpOBaTh KpbILLKY (A) nocne
packpy4yvBaHus 4 BUHTOB (B).

+ Mnaty 6noka nutanus (C) naeneyb
n3 KPblLIKK (A) nocne
packpy4imBaHus BuHTa (D).

+ Kabenb ang nntaHmsa HanpskeHnem
(E) n noTteHumanbHO CBOOOAHLIN
koHTakT (F) npoBecTu 4epes

kabenbHble pe3bboBble
CoeamMHeHus.

+ 3aHATOCTb KIeMM
O0a3aTeNbHO TMNPOBEPUTb
ponyctumoe ceTeBoe
HanpsXeHue Ha TUMNOBOW
Tabnunuke(G)!

Bnepem.Tok MNutaHne HanpskeHem

00 L

0.1 N

02 PE
24Bnoct.Tok [Mntanme
HanpsbkeHnem  +24 Vdc (0V)

0V (+24 Vdc)

Mpn paboTte B pexunme 24 Vdc, He
npucoeanHaTb kopnyc kK +24 Vdc,
MOCKOJIbKY BHYTPEHHWI MoTeHuuman
Kopnyca npubopa oTpuLaTeNbHbIN.

+ MoTeHumanbHO cBOOOOHbI KOHTAKT
(F) npucoepunHnte k knemmam 0.6 -
0.7 (npn Henonaake 3akpbITO) NN
0.7 - 0.8 (npn Henonaake OTKPbITO).

+ Kabenu (E + F) HaTaHyTb 1 3aKpyTUTb
kabenbHble pe3bboBble
COoenMHEHMS.

« Mnarty 6noka nutanus (C) ykpenutb
BUHTOM (D) B KpbiLke (A)

 Wrencenb kabensa (H) HacagnTb Ha
ynpasnsiowyto nnaty (K)

« Echm owunBOYHO BbIKPYYEHDI
OTAeNbHblE NMNTUbLI N3 KabenbHOro
wTekepa, npMMeHsaeTcs
cnepylowas cxema:

1.0 = KOpUYHEBbIN
1.1 =rony6on
2.0 = yépHbIi

+ HapeTb kpbiwky (A) n 3aTaHyTb 4
BUHTa (B)

BHumaHue:

Mnata 6noka nutaHus(C)nepeBEpHyTa
(BBEPX OHOM) B KpbiLLKe (A).

Mpu pexnme paboTbl 6€3 3arpy3kn Ha
knemmax 1.0 n 1.1 (kabenbHbIl
wtencenb(H)) MOXHO M3MepPATb
HanpsixxeHne oo 36 B nocT. T.

MoHTaxHble paboTbl NPOBOAUTb
cornacHo VDE 0100.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

13




Elektrische Daten ¢ Elektrické udaje
Dane elektryczne * 9nekTtpuyeckue gaHHble

deutsch

Potentialfreier Kontakt

Uber den potentialfreien Kontakt kann

das Alarmsignal weitergeleitet wer-
den (z.B. an einen Leitstand).

Der Umschaltkontakt kann z.B. im
Fail-safe-Modus betrieben werden:

Liegt Betriebsspannung an und arbei-
tet der BEKOMAT stdrungsfrei ist
das Alarmrelais angezogen. Der Ar-
beitskontakt (N.O.—COM) ist ge-

230/110/24/... 24 Vdc
Vac

max. Leistungsaufnahme
Max. prikon P<20VA P<2,0W
max. pobor
Makc. noTpebneHne MOLLHOCTU
Netzspannung (siehe Typenschild) Uac = ... +10% U = 24Vdc
Napéti sité (viz na typovém &titku) 50 .EIB‘O_H 010/ 2504
Napigcie sieci (patrz tabliczka typu) - z - 0
CeTeBoe HanpsikeHue (CM. TUM. Tabnunuky) )
empfohlener Kabelmanteldurchmesser
doporuceny prumer oplasteni kabelu #58-85mm

zalezana srednica powloki kabla
PekomeHayembin grameTp kab.060/104KN

schlossen.

Liegt keine Betriebsspannung an oder
erfolgt eine Stormeldung fallt das
Alarmrelais ab. Der Arbeitskontakt

Kabelquerschnitt und Absicherung
Prurez kabell a zaji§téni pojistkami
Przekroje przewodow i zabezpieczenie
CeueHue kabens v npegoxpaHnTenb

3x0,75mm2/5x 0,25 mm?

0,5 A% 100 MA *) *¥)

ist offen (Alarm).

Externer Test
Damit kann ferngesteuert vorhande-

Kontaktbelastung
ZatiZzeni kontakt(
Obcigzenie zestykow
Harpyska KoHTakToB

<250Vac/<1,0A
>5Vdc/>10 mA

nes Kondensat gezielt abgeleitet wer-
den. Die normale Test-Taster-Funkti-
on ist hier zusatzlich aus dem BEKO-
MAT herausgefuhrt. Wird der externe

%)

mitteltrage / sttedn& pomala/ $redniozwtoczny/ cpen. NHEPTHbI

Kontakt geschlossen, 6ffnet das Ven-
til.

Wartung « Udrzba « Konserwacja * Texo6cnyxmsaHue

**)  min. Spannungsquelleninnen-
widerstand Ri > 12 Ohm

Empfehlung zur Wartung:

» Jahrlich Gehause und Ventil reini-
gen

» Jahrlich Verschleil3teile ersetzen

Verschlei3teilsatz ( x )

BEKOMAT 13 XEKA13101
BEKOMAT 13CO XEKA13101
BEKOMAT 13COPN25 XEKA13301
BEKOMAT 13COPN40 XEKA13301

Alarm O @)))
vave © &
PowerQ ﬁ

Funktionstest des BEKOMAT:

e Test-Taster kurz betatigen.

* Ventil 6ffnet zur Kondensatablei-
tung

Uberprifung der Stérmeldung:
« Kondensatzulauf absperren

e Test-Taster mind. 1 Minute betati-
gen

e rote LED blinkt (nach 1 Minute)

e Alarmsignal wird durchgeschaltet

14

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pycckuii

BEZNAPETOVY KONTAKT

Pfes beznapét’ovy kontakt Ize signal
poplachu pfesmérovat (napf. navelin).

Prepinaci kontakt Ize nap¥. provozovat
v rezimu ”fail-safe-modus”.

Je-li pfipojené provozni napéti a
BEKOMAT pracuje bez poruchy, je
vystrazné relé pritazené. Pracovni
kontakt (N.O.-COM) je zavreny.

Neni-li pfipojené provozni napéti nebo
nastane-li hlaSeni o poruSe, odpadne
relé. Pracovni kontakt je otevieny
(poplach).

EXTERNI TESTOVACI

Pomoci nej Ize dalkove ovladat
vypousteni kondenzatu, pokud je
pritomen. Normalni funkci testovaciho
tlacitka je krome toho mozno provadet
na pristroji BEKOMAT. JestliZze je
externi kontakt sepnut, ventil se otevre

**¥)  min. vnitrniodpor napetového
zdroje Ri> 12 0Ohm

ZESTYKBEZPOTENCJALOWY

Za posrednictwem zestyku bezpoten-
cjatowego moze by¢ przekazywany
sygnat alarmowy (np. do stanowiska
sterowania). Zestyk bezpotencjatowy
moze pracowac np. w trybie Failsafe.

W przypadku normalnego zasilania
sieci i bezzaktéceniowej pracy
urzgdzenia BEKOMAT, przekaznik
alarmowy znajduje sie w stanie
wzbudzonym. Zestyk roboczy (N.O.-
COM) jest zwarty.

W przypadku zaniku napiecia sieci lub
nadejscia sygnatu zaburzenia,
nastepuje wytaczenie przekaznika
alarmowego. Zestyk roboczy jest
otwarty (alarm).

OSOBNY PRZYCISK TEST

Przy jego pomocy mozna zdalnie
sterujac odpuscic kondensat.
Normalna funkcja przycisku TEST-
TASTER jest w tym przypadku do-
datkowo wykonywana z BEKOMAT.
Zwarcie zewnetrznego zestyku
otwiera zawor.

**)  min. opor wewnetrzny zrodla
napiecia Ri> 12 Ohm

MNOTEHLMAJIbHO CBOBOAHbIV
KOHTAKT

Yepes noteHumanbHO CBOOOOHbLIN
KOHTaKT MOXHO nepeaaBaTh Aanblue
aBapUNHbINA curHan (Hanp., Ha NynabT
ynpaeneHus).

[Mepeknoyaowmn KOHTaKT MOXHO
NPUBOANTL B AEeNCTBME, Hanlp., B
pexunme Fail-safe.

Ecnun nopaHo paboyee HanpsxeHve
n BEKOMAT wucnpaBHo paboTaer,
aBapuiiHoe pene BTAHYTO. Pabouunii
koHTakT 3akpbIT (N.O.— COM).

Ecnun paboyero HanpsixxeHns HET nnn
NOCTyNnaeT aBapuiHbI CUrHan, TO
aBapuiiHoe pene otnagaet. Pabouuni
KOHTaKT OTKPbIT (aBapus).

BHELLUHUN KOHTPOJ1b

340ecb MOXHO [AOUCTAHUMOHHO
OTOBOAUTL KOHAeHcaT.Ob6blyHaa
knasuwwa Test 34eCb AOMNONHUTENIbHO
BbiBegeHa n3 BEKOMAT. Ecnwu
BHELUHWNIM KOHTaKT 3aKpbIT, KnanaH
OTKPbIBAETCS.

**)  MWH. BHyTPEHHEE CONMPOTUBIIEHNE
MCTOYHMKA HanpsxeHnsa Ri> 12 Om

Doporuceni pro udrzbu:

. Jednou do roka vycistéte pouzdro
a ventil

. Jednou do roka vymérite
opotrebitelné dily

Sada opotiebitelnych dild (x )

BEKOMAT 13 XEKA13101
BEKOMAT 13CO XEKA13101
BEKOMAT 13COPN25 XEKA13301
BEKOMAT 13COPN40 XE KA13301

Zalecenia dotyczace konserwacii:

. Raz do roku oczysci¢ obudowe i
zawor

. Co roku wymieni¢ czesci szybko
sie zuzywajgce

Zestaw czesci szybko @ sie
zuzywajacych ( X )

BEKOMAT 13 XE KA13101
BEKOMAT 13CO XE KA13101
BEKOMAT 13COPN25 XEKA13301
BEKOMAT 13COPN40 XEKA13301

PekomeHpaums K TeXO6CJ'Iy)KMBaHVI}OZ
e EXerogHo YMCcTuUTbL KOpryc 1 KnanaH.

 ExerogHo 3aMEeHATb
M3HalnBawLlimneca getann.

KoMmnnekT nsHalumBaroLLmxcs netanem

(x)

BEKOMAT 13 XEKA13101
BEKOMAT 13CO XE KA13101
BEKOMAT 13COPN25 XEKA13301
BEKOMAT 13COPN40 XEKA13301

Test funkce pfistroje BEKOMAT:

. Testovaci tlac¢itko aktivujte na dobu
cca 2 sek.

. Ventil se otvira, aby se vypustil
kondenzat

Kontrola chybového hlaSeni:

. Uzavrete privod kondenzatu

. Testovaci tlacitko aktivujte min. po
dobu 1 minuty

. Cervena LED blika (po 1 minuté )

. Bude spinan signal alarmu

Kontrola funkcjonowania BEKOMATU:
. Naciskac¢ przez ok. 2 sek. przycisk

Test-Taster.
. Zawor odprowadzania kondensatu
otwiera sie.

Sprawdzenie meldunku o zaktéceniu:

. Zamkna¢ doptyw kondensatu

. Obstuzy¢ przycisk Test-Taster w
przeciggu min. 1 minuty

. Mruga czerwone lampka sygnali-
zacyjna LED (po 1 minucie)

. Sygnat alarmowy zostaje
przetgczony

KoHTponb dyHkumin BEKOMAT:

e BbICTPO HaxaTb KHOMKY test 2 cek.

e KnanaH OTKpbIBaeTCA 4151 0TBOAA
KoHOeHcarta.

[MpoBepka aBapuUMHOro curHana:
e 3aKkpbITb NPUTOK KOHAEHCATA.

e KHoOmMKy test HaxkumaTb 1 MUHYTY.

» KpacHsbli cBeTOOMOA MUraeT (Yepes
1 MURYTY).

* ABapuinHbI CUrHaN NepemMblKaeTCs.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

15



Fehlersuche ¢ Vyhledavani zavad
Poszukiwanie usterki ¢ [louck Henonapok

deutsch

keine LED leuchtet

Alarm O <$>))>
valve O % @ Nesviti Zzadna LED
PowerQ y

Nie Swieci sie¢ zaden wskaznik LED

He roput Hu oauH cBeTOAMOL,

Mdgliche Ursachen:

« Spannungsversorgung fehlerhaft
¢ Netzteilplatine defekt
e Steuerplatine defekt

=» Spannung auf Typenschild ablesen
=» Spannung auf Netzteilplatine an

Klemmen 0.0 - 0.1 - 0.2 prufen.
=» 24Vdc-Spannung auf Steuerplatine
an Klemmen 1.0 - 1.1 prifen
(ohne Last bis 36 Vdc mef3bar)
Steckerverbindung/Flachband-
kabel prufen

4

Test-Taster ist betatigt,
aber keine Kondensatableitung

Testovaci tlacitko je aktivovano,
nevytéka vSak zadny kondenzat

Nacisnieto przycisk Test-Taster, ale
mimo to kondensat nie odptywa

KHonka Test HaxkaTa, HO oTBOAA
KOHAEeHCcaTa HeT

Mdogliche Ursachen:

e Zu- und/oder Ablaufleitung abge-
sperrt oder verstopft

» Verschleil3

e Steuerplatine defekt

» Magnetventil defekt

Zu- und Ablaufleitung kontrollieren
Verschleif3teile austauschen
Prifen, ob Ventil hérbar 6ffnet
(Test-Taster mehrmals betétigen)
24 Vdc-Spannung auf Steuer-
platine an Klemmen 3.0 - 3.1 - 3.2
prufen (ohne Last bis 36 Vdc melR3-
bar)

L Lld

Kondensatableitung nur wenn
Test-Taster betatigt ist

Kondenzat vytéka jen pokud je
stisknuté testovaci tlacitko

Odptyw kondensatu wytacznie
podczas naciskania przycisku
Test-Taster

OTBOA KOHOEHcaTa TOJIbKO Npu
Ha)XkaTom KHonke Test

Mégliche Ursachen:

e Zulaufleitung ohne ausreichendes
Gefalle

¢ zu hoher Kondensatanfall

e Fihlerrohr sehr stark verschmutzt

¢ Mindestdruck unterschritten

Zulaufleitung mit Gefélle verlegen
Luftausgleichsleitung installieren
Fuhlerrohr reinigen

Mindestdruck sicherstellen oder
Low Pressure- oder Vakuumab-
leiter installieren

+idd

Geréat blast permanent ab

Alarm O ($)))>
valve O & @ Pristroj soustavné odfukuje

Power@ 7 Ciagty wydmuch z urzadzenia

MpuGop NoCTosIHHO cnycKaeT
BO3AYX

Mogliche Ursachen:

 Steuerluftleitung verstopft
» Verschleil3

=> Ventileinheit komplett reinigen
=>» Verschleif3teile austauschen
=> Fihlerrohr reinigen

16

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Gesky polski pycckuii
MoZzné pficiny: Mozliwe przyczyny: B0O3MOXHbI€ MPUYUHBI:

Napajeni je vadné
Deska sitového dilu je vadna
Deska tizeni je vadna

. Btagd po stronie zasilanie w

napiecie

. Uszkodzona ptytka zasilacza

e HencnpaBHOCTb B
Hanps>XeHud
 lMnata 6noka NuTaHns noepexgeHa

nopade

sieciowego e Ynpasnsiouiaa nnara noBpexaeHa
=> Napéti prectéte na typovém §titku | . Uszkodzona ptytka sterujgca => lMpoBepuUTb HanpsxeHue Ha

=» Zkontrolujte napéti na desce < Odczytaé na tabliczce znamio- TUMNOBOW Tabnnyke.
sitového dilu na svorkach 0.0 — 0.1 : - S =» [poBepuTb HanpsiXXeHne Ha nnarte
-0.2 nowej wartosc napigcia 6noka nutaHusa Ha knemmax 0.0 -

o . . =» Sprawdzi¢ napiecie na zaciskach )
=» Zkontrolujte napéti 24 V ss na 0.0 — 0.1 — 0.2 plytki zasilacza 0.1-0.2.

desce fizeni na svorkach 1.0 - 1.1 sieciowego => lNpoBepuTb HanpsixeHue 24 Vdc
(bez zatiZeni Ize naméfitaz 36 Vss) | o Sprawdzi¢ napiecie 24 Vdc na Ha ynpaBfadloWwen nnate Ha
=» Zkontrolujte konektorové spoje a zaciskach 1.0 - 1.1 ptytki knemmax 1.0 - 1.1 (6 e 3
plochy kabel sterujgcej (wartosci mierzone bez Harpyskm namepserca o 36 Vdc)
obcigzenia do 36 Vdc) = [poBepuThb wTencenbHoeE
=» Sprawdzi¢ potgczenie wtykowe / coefuHeHune 7 NAOCKNN

Flac kabla wstegowego JIEHTOYHbIV Kabenb

MozZné pficiny: Mozliwe przyczyny: B03MOXHbIE NPUYMHBI:

. Pfivodni nebo odpadni vedeni je

zablokované nebo ucpané

. Opotrebeni
. Deska fizeni je vadna
. Elektromagneticky ventil je vadny

. Zapchany lub zamkniety przewod

zasilajacy i/lub przewod
odprowadzajgcy
. Zuzycie

. Uszkodzona ptytka sterujgca
. Uszkodzony zawor magnetyczny

e [IPUTOYHBIN WM OTBOAAWMN
TpybonpoBa, NepekpbIT U 3aCOPEH

e N3HOC

e YnpaBnsioLias nnarta noppexaeHa

* MarHuTHbIN KlanaH HeMcnpaBeH

=» Zkontrolujte pfivodni a odpadni = [lpoBepnUTb MNPUTOYHBIN 1
potrubi =» Sprawdzi¢ przewodd zasilajgcy i oTBOAALMI TPYOONPOBOAbI

=» Vyména opotrebitelnych dild odprowadzajgcy => 3aMeHUTb U3HOLUEHHbIE AeTanu

=» Zkontrolujte, zda ventil slySitelné | =» Wymieni¢ zuzyte czesci =» [MpoBepuThb, CINblWHO an
otvira (testovaci tlacitko nékolikrat | =» Sprawdzi¢ czy stychac¢ otwieranie OTKpbiBaHWE KnanaHa (HaxaTb
aktivujte) sie zaworu HEeCKOJIbKO pa3 KHOMKy test)

=» Zkontrolujte napéti 24 V ss na | = Sprawdzi¢ napiecie 24 Vdc na | = lNMpoBeputb HanpsixeHne 24 Vdc
desce fizeni na svorkach 3.0 — 3.1 zaciskach 3.0 — 3.1- 3.2 ptytki ynpaensaoLLer nnatbl Ha KiemmMax
— 3.2 (bez zatiZeni Ize namérit az sterujgcej (wartosci mierzone bez 3.0 - 3.1 - 3.2 (6e3 Harpysku
36 V ss) obcigzenia do 36 Vdc) n3mepsetca oo 36 Vdc)

MoZné pficiny: Mozliwe przyczyny: BO3MOXHbIE MPUYNHBI:

. Privodni vedeni bez dostate¢ného

spadu

. Prili8 velké mnoZstvi kondenzatu
. Plnici trubka je silné znecisténa
. Tlak pod minimalni hodnotou

. Przewd6d doprowadzajgcy nie

posiada wystarczajgcego spadku

. Zbyt duza ilo$¢ kondensatu
. Rurka czujnika silnie zanieczysz-

. Cisnienie

czona
ponizej cisnienia
minimalnego

e MpuToyHbIN Tpybonposon 6e3
[OCTaTO4YHOMO HaKIoHa

e Cnuwkom 0onblIOE HakonneHue
KoHZeHcaTa

« TpyOka gatymka CUnbHO 3arpsi3HeHa

e MuH. naBneHne He OCTUMHYTO

= Privodni vedeni pokladejte se | < Zapewni¢ odpowiedni spadek | < [MponoxuTb ¢ yKNIOHOM NPUTOYHIN
spadem przewodu zasilajgcego ] TPY6ONPOBOL,
= Instalujte vedeni pro vyrovnani | ~> Zainstalowa¢ powietrzny przewod | o ycranosnuTs BO34YXO-
tlaku vzduchu wyrownujacy - YPaBHUTENbHbBIN TPYOONPOBOA,
. - =» Oczyscic rurke czujnika
=» Vycistéte plnici trubku ., S => OumcTuTb TPYOKY AaTYMKa
Zaiiste inimaini tlak =» Zapewni¢ wymagane cisnienie
- : ajlstet.e minimalni t’a nebo minimalne lub zainstalowae | = Obecneunts MUH. pasneHue nm
|nstalu1t(? n|§kot1aky nebo odprowadzenie Low Pressure YCTaHOBUTbL OTBOAYVK C BAKyyMOM
podtlakovy odlu¢ovac wzglednie odprowadzenie prozni WX HAa HU3KOM [aBJIEHUN.
MoZné pficiny: Mozliwe przyczyny: BO3MOXHbIE MPUYNHBI:
. Privodni vedeni je ucpané . Zapchany przewo6d powietrza | . TpybonpoBoa ynpaBnsaoLWero
. Opotrebeni sterujgcego BO3ayxa 3abuT
. . S . Zuzycie « WaHoC
=> Komplet jednotky ventilu vyCistéte
=> Vyména opottebitelnych dil( =» Wyczyséci¢c w catosci modut | = KnanaHHbIi 610K NONHOCTbIO
=» Vycistéte plnici trubku zaworow O4YUCTUTb
=» Wymieni¢ zuzyte czesci =» 3aMeHUTb N3HOLLUEHHbIE AeTanu
=» Wyczysci¢ rurke czujnika => [MpouncTuTb TPYOKY AaTymnka

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

17



Bauteile « Konstrukéni dily « Spis czesci * dnemeHTbl KOHCTPYKUUMN

Tylko /Tonbko gnga

Nur fur /Jen pro
BEKOMAT

13 CO PN25
13 CO PN40

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

18



deutsch Sesky polski pycckuin
Gehause 1 Pouzdro Obudowa 1 Kopnyc
O-Ring 93 x 2 2 0-krouzek 93x2 O-Ring 93 x 2 2 O-Kombuo 93 x 3
Gehausedeckel 3 Viko pouzdra Pokrywa obudowy 3 Kpbliwka kopnyca
4

Zyl.-Schraube M10 x 45
Sechskantmutter M10
Flachdichtung 21,5 x 26
Verschlul3schraube G¥%2-A
VerschluRBelement R
Masseschraube

10 O-Ring4x1,5

11 Fuhlerrohr

12 O-Ring 31,42 x 2,62

13 Befestigungsschraube
14 O-Ring 34,59 x 2,62

15 Haubenunterteil

16 Haubenbefestigung

17 Steuerplatine

18 Linsenschraube M3 x 6
19 Rundschnurring 2 x 315
20 Haubenoberteil

21 Linsenschraube M3 x 10
22 Dichtring fur PG9

23 Klemmkafig fur PG9

24 Staubschutz fur PG9

25 Druckschraube fiir PG9
26 VerschluBelement di=10
27 Netzteilplatine

28 Klemmbockstecker

29 Dichtring fur PG7

30 Druckring fur PG7

31 Druckschraube f. PG7
32 O-Ring5,5x1,5

33 Steuerluftdeckel

34 Linsenschraube M4 x 30
35 Steckerdichtung

36 Ventilstecker

37 Befestigungsschraube
38 Magnetspule

39 Senkschraube M4 x 10
40 O-Ring 11,1 x 1,78

41 Flansch

42 O-Ring 5,5x 1,5

43 Kernfuhrungsrohr

44 Oval-Ring 21,8x1,5x2,5
45 Ventilkern

46 Kegelfeder

47 Linsenschraube M5 x 20
48 Membrandeckel

49 O-Ring 5,5x 1,5

50 Druckfeder fir Membrane
51 Membrane

52 Membranaufnahme

53 O-Ring 16 x 2

54 Linsenschraube M5 x 12
55 Schlauchttlle, kpl.

OO ~NOOUIA,WNPE

BEKOMAT 13 COPN25
BEKOMAT 13 CO PN40

4 ZylinderschraubeM12x45
5 Sechskantmutter M12
32 O-Ring5x1,5

49 O-Ring5x1,5

54 Zylinderschraube M5x30
55 Schlauchtille 213

4 Cylindricky Sroub M10x45
5 Sestihranna matice M10
6 Ploché tésnéni 21,5 x 26
7 SroubovazatkaG¥%z-A
8 Uzaviraci prvekR%2
9 Zemnici Sroub
10 O-krouZek4x1,5
11 Snimaci trubka
12 0-krouzek 31,42x2,62
13 Upeviiovaci Sroub
14 0-krouzek 34,59x2,62
15 Spodekkrytu
16 Prichytka krytu
17 Zakladni deska fidici
jednotky
18 Sroub s ¢oc¢kovitou hlavou
M3 x 6
19 Krouzek ze $iliry kruhového
prirezu2x315
20 HorniCastkrytu
21 Sroub s ¢ockovitou hlavou
M3x 10
22 Tésnici krouzek pro PG9
23 Sveéraci klec pro PG9
24 Protiprasny krouzek pro
25 Tlakovy Sroub pro PG9
26 Uzaviraciprvekvnitini
primér di= 10
27 Zakladni deska napajeciho
zdroje
28 Zastrtkatadove svorkovnice
29 Tésnici krouzek pro PG7
30 Tlakovy krouZek pro PG7
31 Tlakovy Sroub pro PG7
32 0-krouZek5,5x1,5
33 Viko privodufidiciho vzduchu
34 Sroub s ¢ockovitou hlavou
M4 x30
35 Té&snéni zastréky
36 Ventilova zastrtka
37 Pripeviiovaci Sroub
38 Civka magnetu
39 Zapustny Sroub M4 x 10
40 0-krouzek 11,1x1,78
41 Pfiruba
42 0-krouZek5,5x1,5
43 Vodicijadrovatrubka
44 Ovalnykrouzek21,8x1,5x2,5
45 Ventilové jadro
46 KuZelova pruzina
47 Sroub s ¢ockovitou hlavou
M5x 20
48 Viko membrany
49 O-krouzek5,5x1,5
50 Tlakova pruZzina pro
membranu
51 Membrana
52 Upevnéni membrany
53 O-krouzek 16x 2
54 Sroub s ¢ockovitou hlavou
M5x 12
55 Vyvodka hadice kpl.

BEKOMAT 13COPN25
BEKOMAT 13 CO PN40

4 Cylindricky Sroub M12x45
5 Sestihranna matice M12
32 O-krouzek5x1,5

49 O-krouzek5x1,5

54 Cylindricky Sroub M5x30
55 Vyvodka hadiceg 13

Sruba M10 x 45

Makretka szesciokgtnaM10

Uszczelka ptaska

Korek gwintowanyGY2-A

Zaslepka RY2

Sruba

10 O-Ring4,5x 1,5

11 Czujnik pojemnosciowy

12 0O-Ring 31,42x 2,62

13 Oruba mocujgca

14 O-Ring 34,59 x 2,62

15 Obudowa dolna

16 Mocowanie obudowy

17 Ptytka sterujgca

18 $ruba M3 X6

19 Uszczelka 2 X 315

20 Obudowa goérna

21 $ruba M3 X 6

22 Pierscien uszczelniajacy
dla PG9

23 Pierscien zaciskowy dla
PG9

24 Zabezpieczenie
przeciwpytowe dla PG9

25 $ruba dociskowa dla PG9

26 Element zamykajgcy fi=10

27 Ptytkaelektr.

28 Wtyczka zaciskowa

29 Pierscien uszczelniajgcy
dla PG7

30 Pierscien dociskowy dla
PG7

31 $ruba dociskowa dla PG7

32 O-Ring5,5x1,5

33 Pokrywa

34 $ruba M4 x 30

35 Uszczelniacz

36 Wtyczka

37 Sruba mocujaca

38 Cewka elektromagnesu

39 $srubaM4x 10

40 O-Ring1,1x1,78

41 Koftnierz

42 O-Ring 5,5x1,5

43 Trzpien naprowadzajgcy

44 Uszczelnienie 21,8x1,5x2,5

45 Zawor

46 Sprezyna

47 $ruba M5x 20

48 Pokrywa membrany

49 O-Ring 5,5x1,5

50 Sprezyna dociskowa
membrany

51 Membrana

52 Siedzisko membrany

53 O-Ring 16 x 1,5

54 srubaM5x 12

55 Koncoéwka weza kpl.

OCoOo~NOOOThWN =

BEKOMAT 13 CO PN25
BEKOMAT 13 CO PN40

4 $SrubaM10x45

5 Makretka szesciokagtnaM10
32 O-Ring5x1,5

49 O-Ring5x1,5

54 $ruba M5x 30

55 Koncowka wezag 13

LinnnHapuyecknin BUHT
M10 x 45

LLlecturpaHHas ranka M10
lMnockoe ynnoTHeHne
21,5 x 26

7 3anopHbiii BUHT GY2-A
8 3anopHblii anemeHT RY2
9 3asemMnsiowmin BUHT
O-Konbuo 4 x 1,5
Tpybka gatynka
O-Konbuo 31,42 x 2,62
KpenéxHbli BUHT
O-Konbuo 34,59 x 2,62
HWXHA9 YacTb KPbIWKK
KpenneHue KpbiLKn
Ynpasnsowasa nnarta
JINH30BLI BUHT M3 X 6
LLIHypoBO€E ynnoTHEHNE
2 x 315

BepxHss 4acTb KpbILUKK
JInH30BbIM BUHT M3 X 10
YNNOTHUTENBLHOE KOMbLO
onaPG9

KnemmHasga knetka ona PG9
MbinesawmTa gna PG9
HaxumHon BuHT ana PG9
3anopHsbiii anemeHT di=10
Mnata 61oka NUTaHUs
KoHTakTHasa Bunka
YNNOTHUTENbHOE KOMbLLO
onaPG7

HaxxunmH. konbuo g. PG7
HaxumHon BuHT ana PG7
32 O-Konbuo 5,5x 1,5
Kpbiwka ynpae. Bo3ayxa
JInnzoBbih BUHTM4 x 30
YnnoTHeHne wtencens
BeHTUNbHbIN WTEencenb
KpenéxHbli BUHT
MarHuTHas kaTyLka
BuWHT ¢ noTarHoM ronoBKomn
M4 x 10

O-Konbuo 11,1 x 1,78
dnanel,

O-Konbuo 6,07 x 1,3
Hanpagsnsiowas Tpyba
cepaeyHuka

OBanbHOEe KOJbLO
218x15x25
CepaeyHuk knanaHa
KoHnyeckasa npyxuHa
JINH30BbIM BUHT M5 X 20
Memb6paHHas KpbILLKa
O-Konbuo 5,5 x 1,5
HaxxunmHasa npyxuHa ons
MeMObpaHsbl

MembpaHa

KpenneHne membpaHbl
O-Konbuo 16 x 2
JINH30BLI BUHT M5 x 12
HakoHe4yHuK gns wnaHra
KOMIM.

[e )]

BEKOMAT 13COPN25
BEKOMAT 13 CO PN40

4 UnMnnHOPUYECKNn BUHT

M12x45

5 LWecTturpaHHaga rankaMi12
32 O-Konbuo 5x1,5
49 O-Konbuo 5x1,5
54  Unnunopudeckuii BUHT M5x30
55 HakoHeuHuk ansa wnaHragl3

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

19



Ersatzteil-Set « Sada nahradnich dil
Zestaw czesci zamiennych - Komnnekr 3anyacrei

deutsch

BEKOMAT 13

Bestell-Nr. « Objednaci &islo
Nr zamowienia ¢ Ne 3aka3a

Inhalt « Obsah ¢« Tres¢ « Conep>xaHue

Lieferbare Ersatzteil-Sets

XEKA13101
XE KA13102
XE KA13 103
XE KA13104
XE KA13105

XE KA13 106

2,32,44, 45, 46, 49, 50, 51, 53

32, 33, 34, 39, 47, 48, 49, 52 - 55
32,33,34,38-55

2,10, 12,14, 19, 32, 40, 42, 44, 49, 53
1,2,4,5,9, 10, 12, 16, 32, 53

2-7

Verschleil3teilsatz
Ventilanbauteile
Ventileinheit, komplett
Dichtungssatz
Gehause, komplett

Gehausedeckel

BEKOMAT 13 CO

Bestell-Nr. « Objednaci ¢islo
Nr zamoéwienia  Ne 3aka3a

Inhalt « Obsah ¢« Tres¢ « Conep>xaHue

Lieferbare Ersatzteil-Sets

XEKA13101
XE KA13 202
XE KA13 203
XE KA13104
XE KA13 205

XE KA13 206

2,32,44,45, 46, 49, 50, 51, 53

32, 33, 34, 39, 47, 48, 49, 52 - 55
32,33,34,38-55

2,10, 12,14, 19, 32, 40, 42, 44, 49, 53
1,2,4,5,9,10,12, 16, 32, 53

2-7

Verschleil3teilsatz
Ventilanbauteile
Ventileinheit, komplett
Dichtungssatz
Gehause, komplett

Gehausedeckel

BEKOMAT 13 CO PN25, 13 CO PN40

Bestell-Nr. « Objednaci Cislo
Nr zamoéwienia ¢ Ne 3aka3a

Inhalt « Obsah * Tre$¢ « Copgep>xxaHue

Lieferbare Ersatzteil-Sets

XE KA13 301
XE KA13 302
XE KA13 303
XE KA13 304
XE KA13 305

XE KA13 306

2,32,44, 45, 46, 49, 50, 51, 53

32, 33, 34, 39, 47, 48, 49, 52 - 55
32,33,34,38-55

2,10, 12, 14,19, 32, 40, 42, 44, 49, 53
1,2,4,5,9, 10, 12, 16, 32, 53

2-7

Verschleil3teilsatz
Ventilanbauteile
Ventileinheit, komplett
Dichtungssatz
Gehause, komplett

Gehausedeckel

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

Bestell-Nr. « Objednaci Cislo
Nr zamoéwienia ¢ Ne 3aka3a

Inhalt « Obsah ¢« Tres¢ « Conep>xaHue

Lieferbare Ersatzteil-Sets

XE KA13 001
XE KA12 002
XE KA12 003
XE KA12 004

XE KA12 005

17,18
18, 27
18, 27
18, 27
19-26

Platine "Steuerung"

Platine "Netzteil" (230Vac/24 Vdc)
Platine "Netzteil" (110Vac/24 Vdc)
Platine "Netzteil" ( 24Vac/24 Vdc)

Haubenoberteil, komplett

20

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pycckuii

Dodavané sady nahradnich dilt

Dostarczane zestawy czesci
zamiennych

MocTaBnaembie
KOMIJIEeKTbl 3an4yacrtemn

Sada opottebitelnych dilt
Soucasti ventilu

Jednotka ventilu, kompletni
Sada tésnéni

Skfin, kompletni

Viko pouzdra

Zestaw czes$ci szybko sie zuzywajgcych
Czesci sktadowe zaworow
Kompletny modut zaworéw

Zestaw uszczelek

Kompletna obudowa

Zestaw czeoci

Habop n3HalumBaloLLmMxcs geTtanemn
MoHTaxHble aeTanu onsa knanaHa
KnanaHHbI 610K B KOMMIEKTE
Habop ynnotHeHwui

Kopnyc B komnnekTe

KpsbiLLika kopryca

Dodavané sady nahradnich dilt

Dostarczane zestawy czesci
zamiennych

MocTaBnaembie
KOMIJIeKTbl 3an4yacremn

Sada opottebitelnych dil(i
Soucasti ventilu

Jednotka ventilu, kompletni
Sada tésnéni

Skfin, kompletni

Viko pouzdra

Zestaw czesci szybko sie zuzywajgcych
Czesci sktadowe zaworow
Kompletny modut zaworéw

Zestaw uszczelek

Kompletna obudowa

Zestaw czeoci

Habop n3HalumBaloLmMxcs aeTtanemn
MoHTaxHble geTanu Ans knanaHa
KnanaHHbI 610K B KOMMIEKTe
Habop ynnotHeHwui

Kopnyc B komnnekte

Kpbllwka kopnyca

Dodavané sady nahradnich dilt

Dostarczane zestawy czesci
zamiennych

MocTaBnaembie
KOMMJIEeKTbl 3an4yacTemn

Sada opottebitelnych dilt
Soucasti ventilu

Jednotka ventilu, kompletni
Sada tésnéni

Skfin, kompletni

Viko pouzdra

Zestaw czes$ci szybko sie zuzywajgcych
Czesci sktadowe zaworow
Kompletny modut zaworow

Zestaw uszczelek

Kompletna obudowa

Zestaw czeoci

Habop n3HalmBaloLlyxcs aetanemn
MoHTaxHble geTanu ans KnanaHa
KnanaHHbI 6510K B KOMMEKTe
Habop ynnotHeHui

Kopnyc B komnnekTe

KpebilLika kopryca

Dodavané sady nahradnich dilt

Dostarczane zestawy czesci
zamiennych

MocTtaBnaembie
KOMIJIeKTbl 3an4yacrtemn

Deska "Rizeni"

Deska “Sitovy dil”

(230 V stfid./24 V ss)
Deska “Sit'ovy dil”

(110 V stfid./24 V ss)
Deska “Sitovy dil”

(24 V stfid./24 V ss)
Horni dil pouzdra, kompletni

Ptytka “Sterowanie”

Ptytka “Zasilacz sieciowy”
(230Vac/24 vdc)
Ptytka “Zasilacz sieciowy”
(110Vac/24 Vdc)
Ptytka “Zasilacz sieciowy”
(4Vda/24 Vdc)
Gorna czes¢ pokrywy, komplet

Mnarta,Ynpasnexme*

Mnarta ,bnok nutaxHna“
(230Vac/24 Vvdc)
Mnata ,bnok nutaHma“
(110Vac/24 Vvdc)
Mnarta ,bnok nutaxHna“
( 24Vac/24 Vdc)

BepxHsas yacTb Konyca B KOMIJIeKTe

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

21



Zubehor « PrisluSenstvi e Wyposazenie dodatkowe+* Komnnekryiowue

Anschlu-Set 1 Bestellnummer XZ KA13003
Sada spojovacich dilt 1 Objednaci ¢Cislo
Zestaw przytaczeniowy 1 Numer zamowienia )
Habop ans coeamHerns 1 Homep 3akasa
Anschlu3-Set 2 Bestellnummer XZ KA13004
Sada spojovacich dili 2 Objednaci ¢islo
Zestaw przytgczeniowy 2 Numer zamowienia *)
Habop ana coegmHeHus 2 Howmep 3akasa
i *3 Ablauf-Set Bestellnummer  XZ KA12 001
=_h ™ Sada pro odpad Objednaci &islo
.:_—if%.k'f’ - % Zestaw odprowadzajgcy Numer zamoéwienia
g = Habop ons cnuea Homep 3aka3za
};4‘.’ = Haltewinkel Bestellnummer XZ KA13 002
D’m” L E,q: i b Upeviiovaci uhelnik Objednaci Cislo
- Efl :: ! ! Katownik mocujacy Numer zamoéwienia *)
= 3R Yronku ons KpenneHus Homep 3akasa
(I = s

Thermostatisch geregelte Heizung Bestellnummer XZKAO00 121

Vyhtivani fizené termostatem Objednaci Cislo
Ogrzewanie z regulacjg, Numer zamoéwienia *)
termostatyczng Howmep 3akasa

TepMocCTaTHO yrpas/isiemMoe OTorieHre

Rohrbegleitheizung fir Zu-/Ablauf Bestellnummer XZ KAOO HB2
Prilozné vyhrivani trubek pro privod a Objednaci &islo
odpad

Numer zamowienia

Ogrzewanie dodatkowe do rur Howmep sakaaa

doprowadzeni/odprowadzenia
ConpoBoga,. TpybHoe oTonfeHme ans
npuTOoKa 1 oTBOAA

Isolationsschalen Bestellnummer XZKA13001
Izola€ni segmenty Objednaci ¢islo
Lupiny izolacyjne Numer zamoéwienia

C) N30n9uMoHHbIE 000I04YKN Howmep 3akasa

*) Nur bis 25 bar zugelassen!
Povoleno pouze do 25 bar(!
Dopuszczony tylko do 25 bar!
JonyckaeTtcs Tonbko Ao 25 6ap!

22

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Abmessungen «Rozméry « Wymiary « Pazmepsbl

'
©
i
—
212
A
| ®)
o O
o 000
i BEKOMAT 13
: : BEKOMAT 13 CO
: =
q lwi
o 5,
o f1 ||
G3/8
o GY% - Lﬁ/ di =13
) |2\ j m.
A— ol e
oo S = &
J 197 R
’ =
4 &
0 O
© 000
N BEKOMAT 13 CO PN25
| L= BEKOMAT 13 CO PN40

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

23



Lieferprogramm /Vyrobni program / Program dostaw/ [porpamma nocrtaesku

Kondensatableiter
Condensate drains
Purgeurs de condensat
Condensaatafvoer

BEKOMAT®

Ol-Wasser Trennsystem
Systém pro odlu¢ovani oleje a vody
Uktad separacji mieszaniny
olejowo-wodnej

Macno-BogooToennTenbHble CUCTEMBI

OWAMAT®

Emulsionsspaltanlagen
Zatizeni pro Stépeni emulzi
Instalacje rozszczepiania emulsji
JeamynbraupmoHHble YCTaHOBKM
BEKOSPLIT®

Filtersysteme
Filtradni systémy
Ukfady filtracyjne

®unbTpoBanbHbIE CUCTEMBI
CLEARPOINT®

Druckluft-Membrantrockner
Membranovy vysous$ec tlakového
vzduchu
Osuszacz membranowy
sprezonego powietrza
MHeBMaTUYecke MembpaHHble
CYLLWIIKA

DRYPOINT® M

Druckluft-Kaltetrockner

DRYPOINT®R

Druckluft-Adsorptionstrockner

MHeBMaTMyeckme aacopOLMOHHbIE
CYLLIIIKU
DRYPOINT® AC

Technische Anderungen und Irrtiimer vorbehalten.

Zmiany techniczne oraz btedy zastrzezone

KA 13_de,cz,pl,ru_0802

Druckluft-Hochdrucktrockner

DRYPOINT® AC HP

Vyhrazujeme si pravo na zmény technickych tdaj a opravy chyb

Subjectto technical changes without prior notice; errors not excluded.
Stand/Stav/w druko//13paHuve: 03.04

Druckluft-Tiefkiihlsystem
Systém chlazeni na nizké teploty
pomoci stlateného vzduchu
Cisnieniowy powietrzny uktad
gtebokiego chtodzenia
MHeBMaTHyeckas cumcrtema
rnyboKoro oxnaxaeHusi
BEKOBLIZZ®

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



